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Tisková zpráva 23. 12. 2025 

 

Tříkrálová sbírka 2026 se blíží. V olomoucké arcidiecézi ji zahájí požehnání 
koledníků arcibiskupem 

Olomouc – Tradiční Tříkrálová sbírka, která každoročně propojuje dobrovolníky, dárce a lidi v nouzi 
po celé České republice, se uskuteční také v prvních týdnech roku 2026. V Arcidiecézi olomoucké 
bude její zahájení symbolicky spojeno se setkáním koledníků s arcibiskupem olomouckým Mons. 
Josefem Nuzíkem. 

 

Setkání koledníků s arcibiskupem Nuzíkem 

Setkání koledníků s arcibiskupem se uskuteční v pondělí 29. prosince 2025 od 10.00 hodin v kapli sv. 
Anny v Olomouci. Součástí programu bude mše svatá, během níž koledníci přijmou požehnání a 
symbolické vyslání do ulic měst a obcí, kde budou moci již od prvních dnů nového roku přinášet 
poselství Tří králů a prosit o podporu pro lidi v nouzi. Po společném fotografování bude v tomto 
setkání koledníků s arcibiskupem následovat občerstvení a prohlídka Arcibiskupského paláce. 

„Na setkání s tříkrálovými koledníky se každý rok těším a vždy jsem přitom vděčný všem, kdo ochotně 
věnují svůj čas tomuto dobrému dílu. Tříkrálová koleda je příležitost nést radostnou zprávu o 
narození Spasitele všem lidem a také nás učí, že když nabídneme kousek ze svého času nebo 
darujeme třeba i drobný příspěvek, pro druhého to může znamenat hodně,“ řekl k připravovanému 
setkání arcibiskup olomoucký Mons. Josef Nuzík. 

 

Koledování tříkrálové v novém roce 

Samotné koledování v rámci Tříkrálové sbírky bude probíhat od 1. do 14. ledna 2026. Nejčastěji se 
veřejnost s tříkrálovými koledníky setká o víkendech 3.–4. ledna a 10.–11. ledna 2026, kdy budou 
koledníci vyrážet do ulic měst a obcí po celé arcidiecézi. Vše vždy záleží na místních možnostech 
dobrovolníků a Charity. 

„Každý ročník Tříkrálové sbírky znovu potvrzuje, že bez dobrovolníků a bez důvěry veřejnosti by tato 
sbírka nemohla fungovat. Díky sbírce můžeme pomoci mnohem více lidem a mnohem rychleji. Je pro 
nás důležité vyjádřit našimi aktivitami, že sbírka má smysl a jsme rádi, že se nám to daří,“ uvádí 
Robert Neugebauer, ředitel Arcidiecézní charity Olomouc a doplňuje: „Je těžké vyjádřit poděkování 
tak neuvěřitelnému množství lidí, ale věřím, že poděkováním jsou jim právě i ty konkrétní skutky 
pomoci, kdy si každý zapojený může říct, že je to i jeho zásluha. Poděkováním jim je rozhodně i vděk 
všech potřebných, kterým se díky sbírce pomohlo a těch rozhodně není málo“. 

Dlouhodobé výsledky Tříkrálové sbírky ukazují, že v Arcidiecézi olomoucké se daří udržovat silné 
zapojení veřejnosti napříč regiony. Mezi Charity, které se v rámci sbírky opakovaně řadí k 
nejúspěšnějším, patří zejména Charita Zábřeh, Charita Olomouc, Charita Zlín, Charita Valašské 
Meziříčí, Charita Uherské Hradiště, Charita Uherský Brod a Charita Šternberk. Výrazných výsledků 



však dosahují i další Charity, a to díky tisícům dobrovolníků, spolupráci obcí, farností a dlouhodobé 
důvěře veřejnosti. 

Výsledky posledního ročníku sbírky ukazují, že Tříkrálová sbírka má mezi lidmi stále silnou podporu. V 
roce 2025 vyrazilo v Arcidiecézi olomoucké do ulic celkem 6 288 skupinek koledníků, které společně 
vykoledovaly více než 43 milionů korun. Z výnosu sbírky bylo následně v průběhu roku 2025 
podpořeno více než 90 projektů pomoci v jednotlivých regionech. 

 

Jak poznat koledníky Charity 

Tříkrálové koledníky Charity mohou lidé snadno poznat podle jednotného označení. Koledníci jsou 
obvykle oblečeni do tradičních kostýmů Tří králů a nesou úředně zapečetěnou pokladničku s logem 
Charity. Každá pokladnička je opatřena evidenčním číslem a úřední pečetí, kterou potvrzuje místně 
příslušný obecní nebo městský úřad, případně magistrát. Koledníci mají u sebe také průkazky, formu 
plné, kterými se mohou na požádání prokázat. Sbírka probíhá pod záštitou Charity Česká republiky a 
v koordinaci místních Charit. 
 

Níže uvádíme výběr některých projektů, které byly z výnosu Tříkrálové sbírky 2025 podpořeny: 

Charita Uherské Hradiště – podpora nového projektu Odlehčovací služby Velehrad 

Charita Zlín – vznik nové sociální služby Denní stacionář pro osoby s kombinovaným postižením 

Charita Šternberk – rekonstrukce sídla mateřského centra a pořízení automobilů pro terénní 
zdravotní a pečovatelskou službu 

Charita Valašské Meziříčí – rekonstrukce Domu pokojného stáří ve Valašské Bystřici a pořízení dvou 
defibrilátorů do sociálních služeb 

Charita Hranice – zajištění finanční spoluúčasti třetí fáze projektu nákupu a rekonstrukce objektu pro 
zázemí Charity 

Charita Uherský Brod – financování vybudování víceúčelového komunitního centra jako zázemí pěti 
služeb 

Charita Kroměříž – doplnění vybavení pobytových služeb (polohovatelná lůžka, invalidní vozíky, 
zvedáky) 

Charita Kyjov – vnitřní vybavení Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež – Klub Bárka 

Charita Olomouc – rozvoj Centra materiální pomoci, zejména výdejny potravin pro osoby a rodiny 
ohrožené chudobou 

Tříkrálová sbírka takto opět dlouhodobě pomáhala lidem v nouzi přímo v místech, kde lidé žijí, a 
umožňuje místním Charitám reagovat na konkrétní potřeby regionů. 

 

Několik příkladů plánovaného využití sbírky následující: 

Charita Bystřice pod Hostýnem – podpoří obnovu technického vybavení služeb Domácí zdravotní 
péče a Charitní pečovatelské služby. 



Arcidiecézní charita Olomouc 
 Křížkovského 6, 779 00 Olomouc 
 
 tel.: +420 585 229 380, +420 739 526 262 
 e-mail: info@acho.charita.cz 
 www.acho.cz 
Charita Luhačovice – bude financovat rozvoj Charitní pečovatelské služby zajišťující péči pro celkem 
sedm obcí a tři městské části. Tyto lokality jsou zejména v zimním období hůře obsluhovatelné, a 
proto je nutné pořízení nového automobilu. 

Charita Otrokovice – bude z výnosu sbírky financovat rekonstrukci střechy Azylového domu 
Samaritán. 

Charita Vsetín – pořídí automobily pro služby terénní zdravotní péče a pečovatelské služby. 

Charita Zábřeh – podpoří z výnosu sbírky zahájení nové pobytové odlehčovací služby a denního 
stacionáře pro seniory. 

 

Všechny Charity v Arcidiecézi olomoucké zároveň poskytují pomoc formou tzv. přímé pomoci. Ta 
směřuje například k samoživitelům a sociálně znevýhodněným rodinám s dětmi a zahrnuje mimo jiné 
pořízení školních pomůcek, podporu financování zájmových kroužků, letních příměstských či 
pobytových táborů, nákup ošacení nebo pomoc se zajištěním chodu a vybavení domácností. 

Přímá pomoc je často využívána také při obnově obydlí v krizových situacích, například po požárech, 
lokálních záplavách či jiných událostech ohrožujících bydlení. V případě nemocných osob se pomoc 
zaměřuje zejména na nákup potřebných léků, kompenzačních a rehabilitačních pomůcek, zdravotních 
postelí a matrací. 

Situace, v nichž je přímá pomoc poskytována, jsou vždy posuzovány přísně individuálně, s ohledem 
na konkrétní životní situaci a ve spolupráci s dalšími dostupnými formami pomoci a podpory. 

 

Tříkrálová sbírka 2026 - další informace 
 
Součástí Tříkrálové sbírky je také Tříkrálový televizní koncert, vysílaný v přímém přenosu v neděli 4. 
ledna 2026 od 18.00 hodin na ČT1. Koncert se tradičně nese v duchu poděkování všem, kteří se na 
Tříkrálové sbírce podílejí, a nabídne divákům v Městském divadle Brno i u televizních obrazovek 
výjimečný hudební zážitek. 

Diváci se mohou těšit na vystoupení Báry Basikové, Janka Ledeckého nebo kapely Poetika. Večerem 
provedou moderátoři Jan Čenský a Barbora Černošková, kteří kromě hudebních vystoupení představí 
také konkrétní příběhy a příklady pomoci z výtěžku Tříkrálové sbírky. 

V Olomouci se uskuteční také tradiční Tříkrálový průvod, který bude zahájen v úterý 6. ledna v 9.15 
hodin v katedrále svatého Václava. Průvod bude dále pokračovat přes Arcibiskupský palác, Rektorát 
Univerzity Palackého, Arcidiecézní charitu Olomouc, Magistrát města Olomouce a vyvrcholí 
programem pro veřejnost na Horním náměstí. 

 

Sbírku koledováním doplňují také další možnosti přispění: 

online lokální kasičky na www.trikralovasbirka.cz 

dary prostřednictvím bankovního účtu 66008822/0800 (VS 777), 



dárcovské SMS na číslo 87 777 (DMS KOLEDA 30, 60, 90 nebo 190; DMS TRV KOLEDA pro trvalý 
příspěvek). 

 

Historie a tradice 

První Tříkrálová sbírka se uskutečnila v roce 2000 z podnětu tehdejšího olomouckého arcibiskupa 
Mons. Jana Graubnera a proběhla pouze na území Arcidiecéze olomoucké. Od roku 2001 se rozšířila 
do všech diecézí v České republice. 

Každoročně se do sbírky zapojují tisíce dobrovolníků, kteří navazují na starodávný zvyk tříkrálové 
koledy. 

 

Autor tiskové zprávy a koordinátor Tříkrálové sbírky v Arcidiecézi olomoucké:  

Marek Navrátil, mobil: 739 52 62 78 


